

## প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে ওরিয়েন্টেশনে উপাচার্য শিক্ষার্থীদের জ্ঞানসমৃদ্ধ মানবিক মানুষ হতে হবে

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির দামপাড়াস্থ কেন্দ্রীয় অডিটোরিয়ামে ব্যবসা-প্রশাসন বিভাগের বিবিএ ৪৪তম ব্যাচের ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রাম গতকাল বুধবার অনুষ্ঠিত হয়। প্রোগ্রামে প্রধান অতিথি ছিলেন উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেন। বিশেষ অতিথি ছিলেন উপ-উপাচার্য প্রফেসর ড. কাজী শামীম সুলতানা, প্রফেসর একেএম তফজল হক প্রফেসর অমল ভূষণ নাগ। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব প্রফেসর মোহাম্মদ মঈনুল হক। প্রধান অতিথি বলেন, স্কুল-কলেজের শিক্ষাশেষে তোমরা বিশ্ববিদ্যালয়ে ভর্তি হয়েছে। বস্তুত তোমরা একটা বিশাল ক্ষেত্রে এসেছো। স্কুল-কলেজের শিক্ষা ও বিশ্ববিদ্যালয়ের শিক্ষার মধ্যে অনেক তফাৎ রয়েছে। প্রাইমারিতে শিক্ষকরা তোমাদের হাত ধরে শিখিয়েছে। মাধ্যমিকে তোমরা একটু স্বাধীন হতে শিখেছো। কলেজে তোমরা আরও স্বাধীন হলেও সেখানে তোমরা পড়েছো নির্দিষ্ট সংখ্যক বই। বিশ্ববিদ্যালয় হলো বিশ্ববিদ্যার স্থান। এখানে নানা ধরনের বিশ্ববিদ্যা শিক্ষা দেওয়া হয়। শিক্ষকরা এমনসব উৎস বিশ্ববিদ্যালয়ে তোমাদেরকে দেবেন, যেসব উৎস অনুসরণ করে তোমরা জ্ঞানের পরিসর ক্রমশ বৃদ্ধি করতে পারবে। ড. অনুপম সেন সময়ের ব্যবধানে বিজনেসের ধরন ও কৌশল পরিবর্তন হয় উল্লেখ করে বলেন, এমাজনের শুরু হয়েছিল অনলাইনে বইয়ের ব্যবসা দিয়ে। কিন্তু এখন এমাজন



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে ব্যবসা-প্রশাসন বিভাগের ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রামে বক্তব্য রাখছেন উপাচার্য ড. অনুপম সেন

যুক্তরাষ্ট্র ও অন্যান্য দেশে সবধরনের পণ্য অনলাইনে অর্ডার গ্রহণ করে ঘরে ঘরে পৌঁছে দেয়, যার ফলে আমেরিকার বড়ো বড়ো সুপার স্টোর, যেমন, ওয়াল মার্টের ব্যবসায় ধস নামে। ওয়াল মার্ট 'ফরচুন-৫০০'-এ ১ নম্বর ব্যবসা প্রতিষ্ঠান থেকে এখন অনেক নিচে নেমে গেছে। এভাবেই বিজনেসের ধরন বদলায়। ব্যবসা বিষয়ক শিক্ষার্থীদের শিক্ষা বিষয়ক জ্ঞান আহরণ করতে হবে বইয়ের পঠন-পাঠন থেকে এবং বিশ্বে ব্যবসার যে-নানা পরিবর্তন হচ্ছে তার সম্যক জ্ঞান অর্জন করে। ড. সেন শিক্ষার্থীদের জ্ঞানসমৃদ্ধ মানবিক মানুষ হওয়ার আহ্বান জানান।

উপ-উপাচার্য বলেন, তোমরা বিশ্ববিদ্যার স্বপ্ন ও আগ্রহ নিয়ে প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে পদার্পণ করেছো। এই স্বপ্ন ও আগ্রহ লালন করার সুযোগ তোমরা এখানে পাবে। এই স্বপ্নই তোমাদের পথ দেখিয়ে সামনে এগিয়ে নিয়ে যাবে। তোমাদের মেধাকেও তোমরা এখানে লালন করতে পারবে।

প্রফেসর একেএম তফজল হক বলেন, আমরা যদি একটি মানবিক মূল্যবোধসম্পন্ন জাতি গড়ে তুলতে না পারি, তাহলে আমাদের দেশের সকল উন্নয়ন অর্থহীন হয়ে যাবে। এ কারণে শিক্ষার্থীদের মানবসম্পদ হিসেবে গড়ে উঠতে হবে। এজন্য শিক্ষকদের দিক-নির্দেশনা শিক্ষার্থীদের যথাযথভাবে অনুসরণ করা দরকার।

প্রফেসর অমল ভূষণ নাগ বলেন, ছাত্রজীবনের মধ্যে সবচেয়ে সেরা সময় হলো বিশ্ববিদ্যালয়-জীবন। নবীন এই শিক্ষার্থীরা এটাকে সদ্যবহার করলে তাদের ভবিষ্যত উজ্জ্বল হবে।

সভাপতি নবীন শিক্ষার্থীদেরকে শিক্ষকদের প্রদত্ত পাঠ ও দিক-নির্দেশনা যথাযথভাবে অনুসরণ করার তাগিদ দেন। বিভাগের শিক্ষক নাসিমা নাজনিন চৌধুরীর সম্বলনায় অনুষ্ঠানে বিভাগের শিক্ষক-শিক্ষিকাবৃন্দ উপস্থিত ছিলেন। প্রেস বিজ্ঞপ্তি।



বৃহস্পতিবার

চট্টগ্রাম  
২৭ অক্টোবর ২০২২  
১১ কার্তিক ১৪২৯  
৩০ রবীন্দ্র আওয়াল ১৪৪৪  
বর্ক-১০, স্মৃতি-৩০৪

১০ বছরে  
দৈনিক  
**পূর্বদেশ**  
Dainik Purbodesh

পার্কভিউ হাসপাতাল লিমিটেড  
৯৪/১০০, বাতাসার রোড, পিসইশ, চট্টগ্রাম

২৪x৭ চতুর্দিক ফোন ও মোবাইল নাম্বার সমূহ

১) ডিউটি রুম নাম্বার ০২-৩৩৪৪৫৫০৭১-৬  
২) ডেপুটি নাম্বার ০২-৩৩৪৪৫১৯০১-৬

৩) ডেপুটি নাম্বার ০১৭৬-০২২১১১  
৪) ডেপুটি নাম্বার ০১৭৬-০২২৩৩৩

www.parkviewhosp.com | parkviewhospicg | parkview.com.bd

▶ শুভ সকাল রাষ্ট্রীয় স্বীকৃতি পানছেন একাগুরের মুদ্রাশিখরা	▶ দশ কথার এক কথা মুদ্রা খামাতে জাতিসংঘের দুর্বলতা রয়েছে: পররাষ্ট্রমন্ত্রী	প্রতিষ্ঠাতা : আলহাজ্ব মাস্টার নজির আহমদ www.dailypurbodesh.com ৮ পৃষ্ঠা   ৭ টাকা	▶ চট্টগ্রামে শনাক্ত মৃত্যু ১,২৯,৪১৫ ১,৩৬৭	▶ শেষ পাতায় আয়ারল্যান্ডের আরেক অবটনের শিকার হলো ইংল্যান্ড
--	--	--	--	---



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে ব্যবসা-প্রশাসন বিভাগের ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রামে বক্তব্য দেন উপাচার্য ড. অনুপম সেন

## শিক্ষার্থীদের মানবিক মানুষ হতে হবে: ড. অনুপম সেন

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির দামপাড়াস্থ কেন্দ্রীয় অডিটোরিয়ামে ব্যবসা-প্রশাসন বিভাগের বিবিএ ৪৪তম ব্যাচের ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রাম অনুষ্ঠিত হয়েছে। ২৬ অক্টোবর সকাল ১১টায় অনুষ্ঠিত এই ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রামে প্রধান অতিথি ছিলেন একুশে পদকপ্রাপ্ত শিক্ষাবিদ ও প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেন। বিশেষ অতিথি ছিলেন প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপ-উপাচার্য প্রফেসর ড. কাজী শামীম সুলতানা, ট্রেজারার প্রফেসর একেএম তফজল হক ও ব্যবসা-শিক্ষা অনুষদের প্রফেসর অমল ভূষণ নাগ। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন ব্যবসা-শিক্ষা অনুষদের সহকারী ডিন প্রফেসর মোহাম্মদ মঈনুল হক।

অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথির বক্তব্যে প্রফেসর ড. অনুপম সেন সময়ের ব্যবধানে বিজনেসের ধরন ও কৌশল পরিবর্তন হয় উল্লেখ করে বলেন, এমাজনের শুরু হয়েছিল অনলাইনে বইয়ের ব্যবসা দিয়ে। কিন্তু এখন এমাজন যুক্তরাজ্য ও অন্যান্য দেশে সবধরনের পণ্য অনলাইনে অর্ডার গ্রহণ করে ঘরে ঘরে পৌঁছে দেয়; যার ফলে আমেরিকার বড়ো বড়ো সুপার স্টোর, যেমন, ওয়াল মার্টের ব্যবসায় ধস নামে। ওয়াল মার্ট 'ফরচুন-৫০০'-এ ১ নম্বর ব্যবসা প্রতিষ্ঠান থেকে এখন অনেক নিচে নেমে গেছে। এভাবেই বিজনেসের ধরন বদলায়। ব্যবসা বিষয়ক শিক্ষার্থীদের শিক্ষা বিষয়ক জ্ঞান আহরণ করতে হবে বইয়ের পঠন-পাঠন থেকে এবং বিশ্বে ব্যবসার যে-নানা পরিবর্তন হচ্ছে তার সম্যক জ্ঞান অর্জন করে। ড. সেন শিক্ষার্থীদের জ্ঞানসমৃদ্ধ মানবিক মানুষ হওয়ার আহ্বান জানান। উপ-উপাচার্য প্রফেসর ড. কাজী শামীম সুলতানা নবীন শিক্ষার্থীদের বলেন, তোমরা বিশ্ববিদ্যার স্বপ্ন ও আশ্রয় নিয়ে প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে পদার্পণ করেছে। এই স্বপ্ন ও আশ্রয় লালন করার সুযোগ তোমরা এখানে পাবে। এই স্বপ্নই তোমাদের পথ দেখিয়ে সামনে এগিয়ে নিয়ে যাবে। তোমাদের মেধাকেও তোমরা এখানে লালন করতে পারবে। ট্রেজারার প্রফেসর একেএম তফজল হক বলেন, আমরা যদি একটি মানবিক মূল্যবোধসম্পন্ন জাতি গড়ে তুলতে না পারি, তাহলে আমাদের দেশের সকল উন্নয়ন অর্থহীন হয়ে যাবে। এ কারণে শিক্ষার্থীদের মানবসম্পদ হিসেবে গড়ে উঠতে হবে। এজন্য শিক্ষকদের দিক-নির্দেশনা শিক্ষার্থীদের যথাযথভাবে অনুসরণ করা দরকার।



শিক্ষার্থীদের মানবসম্পদ  
করতে হবে



নামে ৫০ শয্যা, ১০ শয্যার  
জনবলও নেই



'সিডনিতেও একজনের  
হিরো হওয়ার সম্ভাবনা আছে'



মেসিকোর সৈকতে তানজিন তিশা  
ছোট পর্দার জনপ্রিয় অভিনেত্রী তানজিন তিশা। পোশিজে তার  
পঞ্চাশ ব্লগ হেডলিং মডেলিং দিয়ে। নৃত্যও পারদর্শী, সেই  
সুবাদে বিভিন্ন নাটকে অভিনয়েও পেরা যেত ভাবে।  
বিহারিত ৮ পৃষ্ঠা ৬



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রামে বক্তব্য রাখছেন উপাচার্য ড. অনুপম সেন

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রামে ড. অনুপম সেন

## শিক্ষার্থীদের মানবসম্পদ করতে হবে

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির দামপাড়ার কেন্দ্রীয় অডিটোরিয়ামে ব্যবসা-প্রশাসন বিভাগের বিবিএ ৪৪তম ব্যাচের ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রাম অনুষ্ঠিত হয়েছে। ২৬ অক্টোবর সকাল ১১টায় অনুষ্ঠিত এই ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রামে প্রধান অতিথি ছিলেন আন্তর্জাতিক খ্যাতিসম্পন্ন সমাজবিজ্ঞানী, একুশে পদকপ্রাপ্ত শিক্ষাবিদ ও প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির পাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেন।

বিশেষ অতিথি ছিলেন প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির মাননীয় উপ-উপাচার্য প্রফেসর ড. কাজী শামীম সুলতানা, ট্রেজারার প্রফেসর একেএম তফজল হক ও ব্যবসা-শিক্ষা অনুষদের প্রফেসর অমল ভূষণ নাগ। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন ব্যবসা-শিক্ষা অনুষদের সহকারী ডিন প্রফেসর মোহাম্মদ মঈনুল হক। অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথির বক্তব্যে নবীন শিক্ষার্থীদের উদ্দেশ্যে প্রফেসর ড. অনুপম সেন বলেন, স্কুল-কলেজের শিক্ষা শেষে তোমরা বিশ্ববিদ্যালয়ে ভর্তি হয়েছো। বস্তুত তোমরা একটা বিশাল ক্ষেত্রে এসেছো। স্কুল-কলেজের শিক্ষা ও বিশ্ববিদ্যালয়ের শিক্ষার মধ্যে বড়ো তফাৎ রয়েছে। প্রাইমারিতে শিক্ষকরা তোমাদের হাত ধরে শিখিয়েছে। মাধ্যমিকে তোমরা একটু স্বাধীন হয়ে শিখেছো। কলেজে তোমরা আরও স্বাধীন হলেও সেখানে তোমরা পড়েছো নির্দিষ্ট সংখ্যক বই। বিশ্ববিদ্যালয় হলো বিশ্ববিদ্যার স্থান। এখানে নানা ধরনের বিশ্ববিদ্যা শিক্ষা দেওয়া হয়। শিক্ষকরা এমন সব উৎস বিশ্ববিদ্যালয়ে তোমাদের দেবেন, যেসব উৎস অনুসরণ করে তোমরা জ্ঞানের পরিসর ক্রমশ বৃদ্ধি করতে পারবে। ড. অনুপম সেন সময়ের ব্যবধানে বিজনেসের ধরন ও কৌশল পরিবর্তন হয় উল্লেখ করে বলেন, এমাজনের শুরু হয়েছিল

অনলাইনে বইয়ের ব্যবসা দিয়ে। কিন্তু এখন এমাজন যুক্তরাজ্য ও অন্যান্য দেশে সব ধরনের পণ্য অনলাইনে অর্ডার গ্রহণ করে ঘরে ঘরে পৌঁছে দেয়; যার ফলে আমেরিকার বড়ো বড়ো সুপার স্টোর, যেমন, ওয়াল মার্টের ব্যবসায় ধস নামে। ওয়াল মার্ট 'ফরচুন-৫০০'-এ ১ নম্বর ব্যবসা প্রতিষ্ঠান থেকে এখন অনেক নিচে নেমে গেছে। এভাবেই বিজনেসের ধরন বদলায়। ব্যবসা বিষয়ক শিক্ষার্থীদের শিক্ষা বিষয়ক জ্ঞান আহরণ করতে হবে বইয়ের পঠন-পাঠন থেকে এবং বিশ্বে ব্যবসার যে-নানা পরিবর্তন হচ্ছে তার সম্যক জ্ঞান অর্জন করে। ড. সেন শিক্ষার্থীদের জ্ঞানসমৃদ্ধ মানবিক মানুষ হওয়ার আহ্বান জানান।

উপ-উপাচার্য প্রফেসর ড. কাজী শামীম সুলতানা নবীন শিক্ষার্থীদের বলেন, তোমরা বিশ্ববিদ্যার স্বপ্ন ও আগ্রহ নিয়ে প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে পদার্পণ করেছো। এই স্বপ্ন ও আগ্রহ লালন করার সুযোগ তোমরা এখানে পাবে। এই স্বপ্নই তোমাদের পথ দেখিয়ে সামনে এগিয়ে নিয়ে যাবে। তোমাদের মেধাকেও তোমরা এখানে লালন করতে পারবে।

ট্রেজারার প্রফেসর একেএম তফজল হক বলেন, আমরা যদি একটি মানবিক মূল্যবোধসম্পন্ন জাতি গড়ে তুলতে না পারি, তাহলে আমাদের দেশের সকল উন্নয়ন অর্থহীন হয়ে যাবে। এ কারণে শিক্ষার্থীদের মানবসম্পদ হিসেবে গড়ে উঠতে হবে। এজন্য শিক্ষকদের দিক-নির্দেশনা শিক্ষার্থীদের যথাযথভাবে অনুসরণ করা দরকার। ব্যবসা-শিক্ষা অনুষদের প্রফেসর অমল ভূষণ নাগ বলেন, ছাত্রজীবনের মধ্যে সবচেয়ে সেরা সময় হলো বিশ্ববিদ্যালয়-জীবন। নবীন এই শিক্ষার্থীরা এটাকে সদ্ব্যবহার করলে তাদের ভবিষ্যত জীবন উজ্জ্বল হবে। বঙ্গবন্ধু